

Религия и общество

## ЗЛАТОУСТОВСКИЕ ОРУЖЕЙНИКИ - МУСУЛЬМАНАМ

Талгат Таджуддин заинтересовался изделиями Златоустовской оружейной фабрики

Председатель Центрального духовного управления мусульман России, верховный муфтий Талгат Таджуддин принял в своей резиденции в Уфе Валерия Томею, руководителя одного из старейших предприятий Южного Урала - Златоустовской оружейной фабрики. Как сообщает "Златоуст74", стороны отметили, что изделия с религиозной тематикой требуют не только мастерства авторов, но и канонической правильности в изображении. Этого достигли на предприятии, которое сегодня производит свыше 30 наименований продукции мусульманской направленности.

Священнослужители заинтересовали декоративные панно с сурами Корана, оклады для Священной Книги, несколько видов восточного оружия - ножи, сабли и даже кортики. Одна из последних новинок предприятия - медали с 99 именами Аллаха. Надписи с именами Всевышнего были впервые выполнены на стальных пластинах, которыми оформят соборную мечеть в Златоусте.

Талгат Таджуддин не раз посещал оружейную фабрику. Ранее



он выдал ей благословление на выпускаемые изделия по исламской тематике. Сегодня Валерий Томея говорит, что возглавляемое им предприятие придает большое значение сотрудничеству, которое

помогает расширять традиции фабрики, формируя ассортимент новой продукции.

Встреча в столице Башкирии стала продолжением развития партнерских отношений завода и

муфтията. В ходе неформального общения стороны обменились подарками: гость из Златоуста вручил Талгату Таджуддину памятный кинжал, а муфтий преподнес картину.

Новости

**НА КОНФЕРЕНЦИИ В КАЗАХСТАНЕ.** Представители Башкирии приняли участие в международной конференции в Казахстане.

В городе Алматы (Казахстан) завершила свою работу международная конференция "Алматы - столица исламской культуры 2015 года".

- Символично, что статус столицы исламской культуры Алматы получает в юбилейном, 2015 году, когда исполняется 20 лет членства Казахстана в Организации исламского сотрудничества. Все эти годы Казахстан является активным участником укрепления отношений с мусульманскими странами, выстраивания платформы общих интересов, - говорится в приветственном слове президента Казахстана Нурсултана Назарбаева к участникам конференции, которое зачитал аким Алматы Ахметжан Есимов.

В конференции приняли участие министр культуры государств-членов Организации исламского сотрудничества (ОИС), свыше 100 международных экспертов, политиков, выдающихся религиозных деятелей и научных кругов из 15 стран мира.

Башкортостан на этом форуме представили директор Исламского колледжа им. М. Султанова Ильдар Малахов, который выступил с докладом о духовном единстве народов Урало-Поволжья и Казахстана, и заведующий кафедрой татарской филологии Башкирского государственного университета профессор Алмас Шайхулов.

В рамках мероприятия прошло обсуждение международных интеграционных процессов, был проведен анализ текущей ситуации в области изучения истории и культуры стран исламского мира.

По итогам конференции была принята резолюция и ряд рекомендаций, направленных в адрес заинтересованных государственных органов и научных организаций государств-членов ОИС.

Женщина в исламе

## ЗУБЕЙДА: ВЕЛИКАЯ ЖЕНЩИНА, ЖЕНА ВЕЛИКОГО ХАЛИФА

Во времена правления омейядов протяженность Исламского государства составляла от Испании на западе и до Китая на востоке. Им на смену пришло правление аббасидов, сорвавшее плоды тех великих военных походов, которые донесли знамя новой религии на территории, о которых ранее никто и не мечтал. Халифом этого времени был Харун ар-Рашид - пятый халиф династии Аббасидов.

Этот халиф не был простым человеком, он прославился своими сражениями с римлянами, и достижением дверей Константинополя. Сопровождали его две женщины: мать Хайзаран - важная женщина, о которой говорили историки, что она вела все дела во время правления ее мужа Махди. Вторая - его жена "Женщина Аизза" и мать его сына Амина, внучка основателя Аббаситского халифата Абу Джрафа аль-Мансура. Ее дед Абу Джраф аль-Мансур назвал ее Зубейда (сливки) из-за ее нежности и белизны кожи.

Как передает история, Зубейда была женщиной соблазнительной речи, сообразительной, имеющей собственное мнение, грамотной и красноречивой. Известно, что она неоднократно давала дальние советы своему мужу в разных вопросах. Так же она стала известна огромной заботой о литературе, науках, поэзиях и учениях; она приложила немало усилий, чтобы собрать в Багдаде сот-



ни поэтов, литераторов и ученых, которым были предоставлены все возможности для исследований и творчества. Она потратила на них огромные средства, можно сказать, все свое имущество, чтобы превратить Багдад в центр учёных, куда они стекались со всех концов государства.

О ней упоминается в истории, что в одном из своих путешествий в хадж она увидела с какими трудностями сталкиваются паломники, чтобы раздобыть питьевую воду, т.к. стоимость одного сосуда воды достигала динара. Зубейда немедленно распорядилась, изучить в срочном порядке пути водоснабжения Благородной Мекки. Инже-

неры ответили, что дело очень сложное и нуждается в огромных средствах. Зубейда повелела начать работы, даже если один удар топора будет стоить динара! План был осуществлен, и по сей день он известен как "айну Зубейда" - источник Зубейды.

Также об этой женщине упомянул и Хатыб в книге "История Багдада": "О ней ходила добрая слава и заслуга перед учеными и бедняками". Оставшиеся сооружения и водоемы, построенные ею на пути к Мекке, по сей день свидетельствуют о ней. Сегодня часть мекканской дороги, ремонт которой она руководила, известна как дорога Зубейды. Также она сыграла большую роль в усовершенствовании женской одежды того времени, даже известно, что она импортировала из Индии и Китая самые дорогие виды натурального шелка, вышитые золотом, драгоценными камнями и серебром.

Так Зубейда воплотила и показала большой пример места женщины-мусульманки в жизни.

В завершении: Зубейда прожила 32 года после смерти своего мужа Харуна ар-Рашида. Умерла она в Багдаде в 216 г.х. после того, как вписала свое имя золотыми буквами в страницы истории, не нуждаясь быть героиней рассказов и преданий.

По материалам электронных СМИ

Реклама

**Чайхана Rahat**

- Проведение никахов, халильных торжеств любого уровня
- Праздничное оформление гостевой зоны
- Разнообразие блюд восточной кухни

8 (347) 294-44-93  
ул. М. Карима д. 3  
chaihana.rahat@ya.ru  
www.rahat.su

**По вопросам  
размещения рекламы  
обращаться по телефонам:  
272-38-58, 8-987-251-52-05.**